

今年是“110”的而立之年

2015年，合肥110共接到电话263万个

其中15%为骚扰电话

□ 合公新 记者 王玮伟/文 黄洋洋/图

从1986年我国第一个110报警台开通，到如今已经走过了30个年头。每到遇到危险或困难时，我们会习惯性地拿出手机拨打110，它的存在就是安全的象征。

1月10日，全国“110宣传日”当天，合肥警方在和平广场展示大批警务装备，吸引了不少市民驻足观看。安徽省副省长、省公安厅厅长李建中也来到活动现场，与参观的市民群众进行交流。



排爆水炮枪



排爆机器人展示

装备： 水炮枪、排爆机器人齐上阵

“原来真枪这么沉，平常只能在执勤点看到的装备，今天可以现场体验，简直太过瘾了。”1月10日上午，在全国“110宣传日”活动现场，市民赵先生兴奋地端起狙击枪，正在向特警咨询枪支的构造和使用。记者看到，“武器装备展示”桌子上，摆放着各种警用枪支和警用装备，不少市民在特警的教导下，肩扛枪械，当了一回“神枪手”。

昨日上午9点30分，一名身穿排爆服的特警与排爆机器人走进了人群中。现场特警详细介绍了排爆机器人的功能，并进行了现场展示作业。他说，这台排爆机器人可实现对爆炸物的侦查、排爆，在遥控装置的屏幕上可以看到侦察到的内容，可以对车底、货架进行侦查。

如探测出可疑物体确实为炸弹，排爆专家会将危险物转移，用水炮枪销毁炸弹。据了解，因为水炮枪里的“水弹”射击速度奇快，能瞬间穿透5毫米钢板，还能将炸弹“肢解”，使爆炸破坏力降到最低。

支招： “情景短剧”看穿诈骗伎俩

活动中，在广场一角的户外LED电子屏里，正在滚动播放着防诈骗情景剧，内容涉及网络诈骗、电信诈骗、短信木马等多种诈骗手段。60多岁的程大爷说：“用这样的方式宣传防诈骗知识挺好，我们一看就知道怎么回事，形象直观。”

据悉，为了提高广大市民的防范意识和防范能力，合肥警方整理了多种诈骗手法的情景短剧，制作成“诈骗安全防范宣传片”，利用流动警务车、街头广告屏等播放设备，在商场、广场等人流密集区广泛播放，以此提醒广大市民加强警惕，维护自身财产安全。

这些预防诈骗侵权的情景剧，基本都是来自真实的案例。采访中，现场民警告诉记者，用情景再现的手法展示诈骗的手段、特征，将骗子的诈骗伎俩、受害人的心理历程等逐一表现出来，使市民从中学到防诈骗知识。

与此同时，民警还向市民发放宣传资料，讲解安全防范知识，并设置咨询台接受市民投诉与咨询。


提醒： 正确使用110，莫浪费警务资源

今年的1月10日是我国的第30个“110宣传日”。大家都知道遇到紧急情况要拨打110，但是当危险真正来临时，很多人却不会正确使用。

如今，合肥的日均接警量为7200余起，平均每分钟要接5个报警电话，合肥110指挥调度室副主任程安表示，2015年全年，110报警服务平台共接到263万余个电话，通过分析，交通事故类案件占据了约31%的比例，成为占比最大的警情。除此之外，治安、刑事、消防等传统公安类警情占据了大约15%的比例，咨询等非警情类电话占30%左右。

程安说，根据统计，每年的骚扰电话也占据了15%左右的比例。这些骚扰电话挤占了110报警电话的空间，致使一些有急事的人有时无法拨通110，不能及时得到处置，甚至可能造成违法犯罪分子逃脱。因此，希望市民正确使用110，把宝贵的资源留给真正需要帮助的人，从而避免公共资源的浪费。

链接



110报警服务台受理范围

- 刑事案件；
- 治安案(事)件；
- 危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件；
- 自然灾害、治安灾害事故；
- 其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警。

3种报警方式

- 电话报警：报警人通过拨打110直接与报警服务台实现语音对话，达到及时、有效的报警。
- 短信报警：主要适用于聋哑残疾人员或不方便使用语音报警的情况下使用，短信报警的发送号码为：0551110，升级后将统一为12110。
- 互联网报警：互联网报警主要针对线索举报，情况反映等，居民可通过“合肥警方”新浪微博、“合肥警方”微信公众号进行报警。

疯狂盗贼 大白天入室盗窃数起

警方提醒：
年底了，请加强自身防盗意识

星报讯(张健 陈三虎 星级记者 俞宝强)元旦刚过，春节将至，这个时期许多盗贼也不甘寂寞，开展年终“收尾”。想“捞一把”的话，千万别碰到治安巡逻队员。日前，蜀山区治安巡逻队员蹲守多天，在凌晨抓获一个连盗数家的盗贼，有效地震慑了意图趁年底时候“捞一把”的盗贼。

昨日，市场星报、安徽财经网记者从蜀山区综治办了解到，元旦前，许多市民开始沉浸在节日前的欢乐气氛中，而南七街道华府骏苑小区13幢、14幢，却发生多次入室盗窃案件，而且盗贼都是白天作案。

在蜀山区南七街道，有20名巡逻队员，他们根据盗窃案的作案特点，每天夜间都会安排人员在易被盗小区布点布控。可没想到，小偷却胆大包天，光天化日进入小区偷盗。为此，蜀山区南七街道治安巡逻队员对这些盗窃案件进行分析，开始计划“灭鼠行动”。

在研判分析出窃贼信息后，巡逻队员加强了白天和夜间的巡逻和蹲守力度。日前，巡逻队员陶勇、翟彬在巡逻至华府骏苑14号楼时，发现一戴黑框眼镜、穿灰色外套的男子，还随身携带了一个电脑包。凭着工作经验，两名巡逻队员发现其形迹可疑，于是陶勇、翟彬两人上前对该男子进行盘问。

“你来小区干什么？”“我是来找朋友的。”“你朋友住在哪里啊？”“不太清楚，我还在等朋友的电话联系。”该男子一会说是自己来找朋友了，却又说不出朋友家的住址。盘问中，细心的巡逻队员发现该男子有意向身后隐藏随身携带的电脑包。两人便叫男子打开电脑包，电脑包内有一台笔记本电脑，该男子又称自己忘了电脑密码，打不开笔记本电脑。

一系列可疑行为，让陶勇、翟彬两人基本确定了该男子的可疑身份。两人随即将男子控制，同时拨打了110报警。在南七派出所民警到达现场后，巡逻队员和民警还盘问出其骑行的电瓶车也是盗窃而来。于是，该男子以及盗窃的电瓶车被巡逻队员和民警送到派出所。

经审讯，该男子姓阮，他利用年底居民事情多、防范意识下降的特点，白天进入居民家中盗窃，近期已连续作案6起。目前，该男子已被依法刑事拘留。

在此，民警和蜀山区综治办负责人也提醒广大市民，年底，市民应加强自身防盗意识：出门或休息时，应将门窗关好，在家中尽量不要存放大量现金及贵重物品，存折、贵重物品不要与户口簿、居民身份证放在一起，防止证件被盗窃。